责编:盖威审读:陈艳



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

## 弘扬爱国主义精神 增强全民国防意识

中共中央、国务院、中央军委印发《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》

新华社北京9月1日电 近日,中 共中央、国务院、中央军委印发了《关 于加强和改进新时代全民国防教育工 作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,全民国防教育是建 设巩固国防和强大人民军队的基础性 工程,是党的宣传思想工作的重要组 成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全 民国防意识的有效途径,意义重大,影 响深远。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央高度重视全民国 防教育工作,作出一系列重要决策部 署,推动新时代全民国防教育领导体 制机制改革,设立烈士纪念日、国家公 祭日,建立党和国家功勋荣誉表彰制 度,筹划举行一系列重大庆祝纪念活 动,极大提振了党心军心民心,全民国 防意识不断增强,关心支持国防和军 队建设的社会氛围更加浓厚。在推进 祖国和平统一,维护国家主权、安全、 发展利益,实现建军一百年奋斗目标 中,全民国防教育工作使命光荣、任务

《意见》明确,加强和改进新时代全民国防教育工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对全民国防教育工作的等,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻总体国家安全观,培育和践行社会主义核心价值观,着力增强全民爱党爱国爱社会主义的深厚感情、居安思危的忧患意识、崇军尚武的思想观念、强国强军的责任担当,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

《意见》强调,要落实习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,将习近平强军思想融入全民国防教育各领域、全过程。加强国防理论、国防知识、国防历史、国防法规、国防科技、国防形势与任务、国防技能学习教育,培育国防文化,提高广大干部群众的国防意识和国防素养。持续强化领导干部国防教育,分级组织对省部级、厅局级、县处级领导干部进行国

防教育专题培训,有序开展企事业单位、大中小学校、各类媒体等负责人的国防教育专题培训。着力加强青少年国防教育,将国防教育要求有机融入课程教材,将国防教育融入普通高等学校和中等学校考试内容,纳入学校绩效考评体系。

《意见》提出,要不断丰富实践载 体,依托军地资源,优化结构布局,推 动各省区市建设一批国防特色鲜明、 功能设施配套的全民国防教育基地。 广泛开展群众性国防教育活动,组织 举办"爱我国防"全国大学生演讲和大 中小学国防知识普及活动,开展国防 主题电影展映、国防竞技比武、国防体 育运动赛事等群众性国防教育活动, 吸引社会各界广泛参与。加强舆论宣 传引导,把全民国防教育融入重大主 题宣传、形势政策宣传、成就宣传、典 型宣传,提高全民国防教育宣传的吸 引力和感染力。鼓励创作优秀文艺作 品,不断推出更多体现爱国强军、献身 国防的文艺精品力作。注重先进典型

示范引领,精心选树一批为国防事业做出重大贡献的先进典型,开展"情系国防"系列先进典型宣传活动。加强全民国防教育信息化建设,建设全民国防教育新媒体网络体系。

《意见》要求,要大力推动创新发 展,探索运用互联网、大数据、云计算、 人工智能、区块链等新技术新应用,发 挥数字技术对全民国防教育的放大、 叠加、倍增作用。加强全民国防教育 学科建设,完善学科课程体系,开展理 论研究和教材编写。充分发挥军队重 要作用,按照规定组织开展系列军营 开放活动,遴选军队专家学者参加国 防教育师资库、宣讲团,协调开展军事 实践活动,支持配合地方开展全民国 防教育。完善领导体系,健全工作机 制,完善政策法规,建立考评体系,把 加强和改进全民国防教育作为全党全 军全社会的共同责任,纳入地方党委 和政府、军队各部门职责任务,形成党 委领导、军地密切配合、社会各界支 持、全民共同参与的工作局面。

6部门:阶段性调整价格补贴联动机制

## 加大对困难群众物价补贴力度

新华社北京9月1日电(记者 安 蓓)记者1日了解到,国家发 展改革委等6部门近日印发通 知,阶段性调整社会救助和保障 标准与物价上涨挂钩联动机制, 加大对困难群众物价补贴力度。

通知明确,阶段性扩大价格补贴联动机制保障范围,将领取失业补助金人员和低保边缘人口等两类群体,阶段性新增纳人价格补贴联动机制保障范围。执行期限为2022年9月至2023年3月。有条件的地方可进一步扩大保障范围。

通知提出,阶段性降低价格 补贴联动机制启动条件。将启动 条件中的CPI单月同比涨幅达到 3.5%阶段性调整为3.0%,同时保 持CPI中食品价格同比涨幅达到 6%的启动条件不变,满足任一条件即启动价格补贴联动机制。执行期限为2022年9月至2023年3月。现行启动条件已经适当降低的地方,可结合当地实际情况阶段性进一步降低启动条件,不得提高启动条件。

通知明确了增支资金保障渠道,提出将低保边缘人口纳入保障范围并降低启动条件的增支资金,以及对城乡低保对象、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童降低启动条件的增支资金,由中央财政通过困难群众救助补助资金分地区给予补助,其中东部地区补助30%、中部地区补助60%、西部地区补助

80%。地方阶段性进一步降低启动条件至3.0%以下的增支资金以及 其他增支资金,由地方财政予以保 障。对领取失业保险金人员和领 取失业补助金人员的增支资金,从 失业保险基金中列支。

通知强调,保障基本民生是 群众突出关切,是坚持以人民为 中心发展思想的重要任务,是政 府义不容辞的责任。各地要进一 步提高政治站位,加强组织领导, 压实主体责任,切实做好困难群 众基本生活保障各项工作,坚决 兜住兜牢民生底线;落实资金保 障责任,全面梳理保障范围和对 象,做到"应保尽保、应补尽补", 务必做到在物价指数公布当月将 价格临时补贴足额发放到位。



我们开学了

9年在海大小学第日学季月北区中老上课国迎,大上课国迎。多来一个大人。

新华社记者 任 超 摄

## 顺利归港

中国海警圆满完成2022年北太平洋公海渔业执法巡航任务

新华社北京9月1日电(记者 刘 新)8月31日下午,由中国海警"长山舰"和"石城舰"组成的舰艇编队圆满完成2022年北太平洋公海渔业执法巡航任务,顺利归港。

据了解,这是中国海警在北太平洋公海开展的第7次巡航,也是两舰向北太渔委会注册并获得公海登临检查权后的第2次巡航。

这次巡航历时45天,其间,编队共观察记录各 国渔船180艘,喊话问询20艘,登临检查5艘,有效 履行了公海执法职责,维护了北太平洋渔业生产 秩序。

## 重拳出击

暑运期间铁路公安机关破获"盗 抢骗"等各类案件7200余起

新华社北京9月1日电(记者 熊 丰 翟 翔) 记者9月1日从公安部铁路公安局获悉,今年全国 铁路暑运期间,铁路公安机关共侦破"盗抢骗"等 各类案件7200余起,查处治安案件3.1万余起,抓 获违法犯罪嫌疑人3.4万余名。

暑运期间,全国铁路公安机关深入开展夏季治安打击整治"百日行动",严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动的同时,各地铁路公安机关针对辖区夏季违法活动规律特点和旅客深恶痛绝的突出治安问题,列出整治重点,明确整改时限,对霸座占座、强讨恶要、醉酒滋事等严重滋扰站车秩序、侵害旅客权益的行为重拳出击,发现一起、查处一起。

据悉,各一线实战单位及时根据客流变化强 化对车站广场、售票厅、候车室、站台等重点部位 和旅客列车巡查、秩序维护,积极利用接报警平台 解决旅客群众报警求助,全力确保广大旅客平安 出行。